Culto di Pentecoste, predicazione del Pastore Luca Adamo di cui si riportano alcuni pensieri

Roma 30 maggio 2009

IPL è una cosa carina che sta sopravvivendo da un sacco di anni ed oggi ci vuole l’unzione di Dio già per esistere!
Per fare delle cose buone bisogna stare insieme, Gesù non ha detto che sarebbe stato facile, ma che sarebbe stato possibile!

Ci sono delle scelte che ho fatto nella mia vita, le quali, se potessi, non le farei più. Credo che la stessa cosa sia successa ad Adamo, che stava bene nel Paradiso Terrestre ma ha fatto una scelta sbagliata della quale non ha avuto più possibilità di tornare indietro!

Dio avrebbe insegnato ad Adamo il bene e il male ma senza farglielo sperimentare, lo avrebbe accompagnato vicino all’albero spiegandogli la differenza fra il bene e il male senza passare il male! E’ quello che facciamo con i nostri figli, certo che gli spieghiamo che la droga non è buona, ma non gli facciamo una dose di eroina per fargli conoscere la droga! Ma Adamo purtroppo ha tradito Dio ed è successo qualcosa di tremendo quando si è accorto che le promesse del diavolo erano solo bugie ma da libero divenne schiavo. 

Così Adamo ha capito di aver fatto una scelta sbagliata! Chissà quante volte avrebbe desiderato tornare indietro e poter dire a satana in maniera risoluta: NO, io rimango nel governo di Dio! O chissà quante volte avrà detto: Signore, io non stavo male con Te. Ora scopro che c’è il sudore, la paura, la vecchiaia, la stanchezza, le ossa che fanno male, che cos’è questa roba? Non sapevo che esistesse questa roba! Adamo ha capito che era tutta colpa di una scelta sbagliata ed ha iniziato a chiedere a Dio: Signore, portami indietro nel tempo! Dammi un’altra possibilità!
Lo stesso che facciamo noi quando ci troviamo in situazioni difficili della nostra vita. Ma la cosa triste è che né io, ne te, ne Adamo possiamo tornare indietro! Il peccato e il passato non lo possiamo cambiare! Ma Gesù può tornare indietro.

Il Vangelo non ti permette di tornare indietro nel tempo, ma Dio indietro ci può tornare! Ha pensato una soluzione e si è inventato la possibilità di avere di nuovo la proposta del diavolo e di dire questa volta: io non cambio governo! Adamo per tutta la sua vita ha sperato di avere ancora questa possibilità ma non l’ha avuta, avrebbe dato chissà cosa per avere ancora una possibilità.

Quando Gesù è andato a morire sulla croce per noi, quello che è successo è che ci dà la meravigliosa possibilità di rispondere di nuovo a questa domanda.

Quando qualcuno ti dice: vuoi accettare Gesù Cristo nella tua vita? Ebbene, ti sta riportando indietro nel tempo come Adamo prima del peccato! E tu puoi cambiare la tua storia.
Anche a me diversi anni fa è stata data questa possibilità di cambiare la mia vita, e tutto iniziò da una signora che mi disse: tu sei perduto senza Gesù Cristo e aggiunse di andarla a trovare in chiesa. Chiesi: Dove si trova questa chiesa? Lei rispose: a Roma Est, Dio ti guiderà! Immaginate come mi sono sentito l’indomani quando ho deciso ti togliermi questo dubbio, partire dalla Cassia per andare verso Roma Est senza sapere l’indirizzo! Ma in un modo soprannaturale, con vigili che mi imponevano certe direzioni, con cortei che mi costringevano a scelte obbligate, con signore che mi dicevano “tu devi andare verso là”, mi sono trovato sotto una tabella che indicava “Chiesa Cristiana Pentecostale” ed entrato dentro c’era proprio quella signora che inginocchiata stava pregando assieme ad altre poche persone! In modo molto pratico mi ha detto: “giovanotto, levati quel cappellaccio e vieni qui ad inginocchiarti”. Al che me ne stavo andando quando ho ricevuto una spallata da un “angelo butta dentro” che mi ha buttato e fatto cadere addosso a quelle persone che stavano pregando e lì il Signore mi ha toccato e mi ha dato una parola profetica per la mia vita.
Me ne stavo andando all’inferno ma in 25 anni, pur vivendo nella Nazione più cristiana per eccellenza, nessuno mi aveva mai detto che dovevo nascere di nuovo per avere la VITA ETERNA.

L’Apostolo Paolo ha avuto un ministerio particolare, quello di farci sapere che cosa è successo sulla croce. Una rivelazione così importante che gli ha permesso di dire :”Anzi, ritengo anche tutte queste cose essere una perdita di fronte all'eccellenza della conoscenza di Cristo Gesú mio Signore, per il quale ho perso tutte queste cose e le ritengo come tanta spazzatura per guadagnare Cristo”

Nei Galati 2:20 Paolo ci dice: “io sono stato crocifisso con Cristo”, egli non ha visto un martire alla croce, ma ha visto un sostituto! Paolo è stato il primo a dire: “guardate che sulla croce non c’era solo Gesù ma c’ero anch’io”! E c’eri anche tu! Finché non realizzi che anche tu sei stato sulla croce, sei un fallito ma quando hai realizzato che sei passato dalla croce vuol dire che hai pagato per qualche cosa e ho già vinto per qualcosa! La sostituzione è la chiave, un grande e profondo mistero divino ed è quello che il diavolo non ha mai capito! Non ha capito perché Gesù sulla croce non ha chiamato legioni di angeli, perché ha permesso che l’uccidessero e che fosse portato nei meandri oscuri dell’Ades. Satana non ha capito che Gesù si era fatto uccidere per venirci a prendere, ha permesso che fosse portato nell’Ades perché noi eravamo là! E’ venuto nel fango perché noi eravamo nel fango! Eravamo morti nei falli e nei peccati quando Gesù è venuto. Gesù era lì per i nostri peccati ma si è meritato di uscirne per la sua via senza peccato, ma la cosa incredibile è stata che quando è risorto si è portato via anche noi! Quando satana si è accorto di quello che stava succedendo ha chiamato tutti i demoni per bloccare la risurrezione di Cristo! Tutti i demoni si sono radunati attorno al Signore, tutte le realtà infernali si sono radunate, infatti lo vediamo scritto in Efesi 1:19 “e qual è la straordinaria grandezza della sua potenza verso di noi che crediamo secondo l'efficacia della forza della sua potenza, 20  che egli ha messo in atto in Cristo risuscitandolo dai morti e facendolo sedere alla sua destra nei luoghi celesti. al di sopra di ogni principato, potestà, potenza, signoria e di ogni nome che si nomina non solo in questa età, ma anche in quella futura, 22  ponendo ogni cosa sotto i suoi piedi, e lo ha dato per capo sopra ogni cosa alla chiesa”. La parola “potenza” nel greco si dice in 4 modi, “dunamis”  (per dinamite, potenzialità), “kratos” (potenza politica, teocrazia), “energeia” (energia, potenza elettrica), “icsus” (potenza fisica, prestanza). Bene, l’unica parte nella Bibbia dove tutte queste 4 potenze sono scritte insieme è Efesini 1:19, significa che Dio quando ha resuscitato Gesù Cristo non ha usato solo una parte della sua potenza ma tutta quella disponibile probabilmente dall’altra parte c’era una resistenza che mai Dio ha incontrato! Quando ha creato i cieli e la terra ha semplicemente parlato. Ma quando Dio ha detto a Gesù: “risuscita dai morti”, in quel momento, consentitemelo, tutta la potenza infernale deve essersi opposta all’ordine di Dio e così ha dovuto usare tutta la potenza che aveva! E sapete che cosa ne ha fatto Dio di questa potenza che ha vinto il diavolo? L’ha data a noi! Attraverso lo Spirito Santo.
Quindi Gesù ci ha risuscitati dalla morte ma noi non lo sappiamo e il diavolo continua a fare il gran capo, finché Dio non ha suscitato una persona, l’Apostolo Paolo, col compito  di farci sapere che io e te abbiamo vinto, che cosa è successo sulla croce di Cristo.

E alla Pentecoste che cosa è successo? Il diavolo ha visto che quei 4 tipi di potenza che l’avevano sconfitto venivano dati a tutti coloro che credono, e quindi non era più solo Gesù che gli dava problemi ma anche tu sei diventato potente come Lui nei confronti del diavolo!

Questo non ti renderà la vita facile, ma ti farà divertire una sacco e in questa vita o nell’altra avrai il tuo premio. Il Signore ci sta preparando una casa in cielo.

Cosa ha visto satana il giorno di Pentecoste? Ha visto che tante persone piccole, comuni, piene di problemi, di paure, di timori, di fallimenti ricevevano una seconda chance! Io e te, con Gesù nella nostra vita, abbiamo la possibilità di rispondere di nuovo a quella tremenda domanda che satana ebbe a fare ad Adamo ed Eva migliaia di anni fa, a cui loro risposero in modo scellerato tradendo Dio. Noi oggi, attraverso la croce abbiamo la possibilità di dire: “io ricevo te Signore, io ti accetto nella mia vita”! Che è come dire: “io rifaccio la scelta che Adamo ha fatto ma scelgo il Dio migliore, ho di nuovo la possibilità di tornare indietro nel tempo, la croce è la macchina del tempo, la croce di Cristo mi ha dato la possibilità di riscrivere la mia vita! Il mio passato non lo posso cambiare ma nel mio futuro mi posso vendicare portando a Cristo persone, diventando amico di persone che mi odiavano! La croce di Cristo è la nostra vendetta! Allora quando c’è una situazione grave, la croce è qualcosa che ti dà la possibilità di rispondere di nuovo al Messia e di dire: “Signore, io scelgo Te, questa volta io scelgo Te”! 
Quando mi hanno detto: “vuoi tu diventare un figliolo di Dio? Vuoi accettare il Signore con tutta la tua vita?” In cuor mio ho capito che era un’altra possibilità che mi era stata data!

E quando nel giorno di Pentecoste le fiamme di fuoco sono cadute su di noi, noi abbiamo visto semplicemente una realtà pentecostale, ma satana ha visto che quella forza che lo ha sconfitto ce l’abbiamo noi. Molti dicono: “io ricevo le lingue”, la Pentecoste non è solo per parlare in lingue, non è solo per quello, è per avere vittoria sul peccato, per avere vittoria sul quel vizio che ti tormenta da tanti anni e se stai lottando contro un vizio non avrai tempo per servire Dio! La Pentecoste ti dà la forza di dire NO al peccato! E’ una forza potente e micidiale, quando l’Apostolo Paolo ha visto questa roba alla croce, alla venuta del diavolo che gli diceva: “tu hai ucciso delle persone, tu hai fatto degli sbagli”. Paolo rispondeva: “è vero, ma quell’uomo è morto, non c’è più!”
Non uscire da questa tenda senza Gesù Cristo! Non uscire da questa tenda senza la Pentecoste! Perché Dio ti benedice ma là fuori questo mondo non reagisce molto bene alla tua conversione, alla tua predicazione, e allora possa anche tu, come l’Apostolo Paolo, vedere nella Bibbia una sostituzione. Gesù è sulla croce? Anche io ci sono stato! Io non andrò più all’inferno, sai perché? Perché ci sono già stato!

La stessa benedizione che mi ha portato a Cristo mi farà uscire dai guai! Tanti anni fa non avrei fatto certe cose in un certo modo, e potendo tornerei indietro e le farei in modo diverso, però indietro non ci posso tornare, ma grazie a Dio, invece per il mio destino eterno Gesù Cristo indietro mi ci ha fatto tornare! E quando una donna di Dio è venuta e mi ha detto: giovanotto, vuoi ricevere Gesù nella tua vita? Io stavo avendo quella domanda che Adamo avrebbe voluto sentirsi rivolgere, ha sempre desiderato che un angelo del cielo andasse nella sua caverna e gli dicesse: il tradimento che hai fatto è solo un brutto sogno, puoi di nuovo tornare in comunione con Dio! Decidi di tornare in comunione con Dio? Adamo avrebbe risposto subito SI, avrebbe preso la sua famiglia e sarebbe corso verso il giardino dell’Eden! 
Noi attraverso il sacrificio di Gesù Cristo abbiamo quella possibilità come l’ho avuta io quando un giorno mentre ero sul Raccordo Anulare in un vecchio furgone rosso il Signore mi disse: “giovanotto, posso entrare nella tua vita?” E da quel giorno le cose sono andate meglio! Sono tornato a casa ed ero un’altra persona.

Voglio esortarVi a utilizzare di più questa Pentecoste che abbiamo! Siete il seme di Dio per questa città! I pentecostali siamo l’avanzata di Dio, siamo l’armata di Dio in questa città e allora non facciamo le cose di Dio senza la Pentecoste! Usiamo la benedizione di Dio! Esageriamo con Dio!
Pastore Luca Adamo
